

“甘肃好人榜”“疫情防控优秀志愿者、志愿服务组织”发布

本报讯(陇小飞)由甘肃省委宣传部、省文明办、省委直属机关工委、省民政厅、团省委、省妇联、省志联、省广播电视台总台主办的2021年度“甘肃好人榜”“疫情防控优秀志愿者、志愿服务组织”云发布仪式12月5日在兰州举行。省委常委、省委宣传部部长王嘉毅,省政协党组副书记、副主席陈青出席仪式并为获奖者颁奖。活动旨在大力培育和践行社会主义核心价值观、全面提升社会文明程度,通过讲好“甘肃好人”特别是这次疫情防控中涌现出的“优秀志愿者、志愿服务组织”的突出事迹和感人故事,树立先进典型,以榜样的力量感召人、鼓舞人,激励引领群众崇德向善。自年初开始,经全省各地各部门精心组织、层层推荐、广泛评议,先后有93名“身边好人”荣登“甘肃好人榜”。仪式上同时发布了31名疫情防控优秀志愿者、10个优秀志愿服务组织名单。

发布仪式从不同角度展示了获奖者扎根基层、为民服务的感人事迹。现场观众纷纷表示,要以获奖者为榜样,积极践行社会主义核心价值观,为建设幸福美好新甘肃贡献力量。据悉,有近86万名网友在“文明甘肃”微信公众号和“视听甘肃”APP直播平台在线观看。

贵州省召开志愿服务工作推进会

本报讯(曾森)12月3日,2021年贵州省学雷锋志愿服务先进典型发布暨全省志愿服务工作推进会在凯里市召开。会议宣读了省委常委、省委宣传部部长、省文明委主任卢雍政对志愿服务的重要批示,省委宣传部副部长、省精神文明办主任、省新闻出版局(省版权局)局长张玉广出席会议并讲话,省委宣传部一级巡视员晏世忠主持会议。省志愿服务工作协调小组有关成员单位负责同志、各市(州)、县(市、区)精神文明办负责同志,全省志愿服务先进典型代表参加会议。

此次会议的主题是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届六中全会精神及贵州省委十二届十次全会精神,贯彻落实习近平总书记关于志愿服务的重要指示和视察贵州重要讲话精神,总结交流工作经验,培训提升志愿服务水平和能力,部署下一阶段工作。卢雍政在批示中指出,近年来,各地各部门坚决贯彻落实党中央和省委的决策部署,将志愿服务融入经济、政治、文化、社会、生态文明建设方方面面,以实际行动在黔中大地上书写新时代的雷锋故事,全力推动贵州在物质和精神两个层面实现“千年之变”。做好志愿服务工作意义重大,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把坚持党的领导和尊重人民首创精神紧密结合,以凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗为主题,以建设全国志愿服务新高地为目标,以全域志愿服务、全民志愿服务为导向,紧紧围绕“四新”“四化”发展需要,大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,守正创新,勇于担当,奋发进取,甘于奉献,全力以赴推动志愿服务制度化、社会化、专业化、常态化发展,为开创

百姓富、生态美的多彩贵州新未来汇聚强大力量。会上为最美志愿者、最佳志愿服务组织、最佳志愿服务项目、最美志愿服务社区等全省志愿服务先进典型颁发奖牌。7个单位和先进个人代表作了大会发言,介绍了经验做法,从不同侧面展示了志愿服务的时代风采和精神风貌,充分彰显了志愿服务的道德力量和价值导向。会议强调,做好志愿服务是贯彻落实习近平总书记重要指示精神的生动实践,志愿服务是社会文明进步的重要标志,是为人人送温暖、为社会作贡献,充分彰显了理想信念、爱心善意、责任担当,成为人民有信仰、国家有力量、民族有希望的生动体现,与国家、民族的兴旺发展紧密结合起来。做好志愿服务是培育和践行社会主义核心价值观的重要载体,要引导人们树立正确的价值

判断,形成向上向善的道德追求。做好志愿服务是提高公民文明素质和社会文明程度的有效途径,志愿服务体现了人们对社会的责任奉献,既是自我提高,也是示范带动,弘扬了中华传统美德,提高了全社会道德水平。做好志愿服务是推进社会治理现代化的有力抓手,志愿服务是自我组织、自我管理、自我服务的一种形式,是社会发展到一定高度的业态呈现,诠释了人与自然、人与人、人与社会的关系。会议要求,深刻把握新时代志愿服务工作的实践要求,围绕服务大局和高质量发展,做好志愿服务工作,推进新时代文明实践中心建设提档升级、提质增效;围绕乡村振兴,推进乡风文明行动,厚植文明乡风、良好家风、淳朴民风;强化保障,各单位各部门要重视志愿服务,大力推动志愿服务全域、全面、全力开

展;继续完善制度建设,要以“服务老、养育小、让中青年发展好”为工作目标,利用各单位平台把志愿服务往深里做,往实里做;持之以恒,以问题为导向,以结果为导向,常态化深入开展;做好示范带动,各地各部门要挖掘选树全省志愿服务先进典型,大力宣传先进典型事迹,引导群众更加深入了解志愿服务,更加主动参与志愿服务。会议强调,要坚持党的领导,把党的主张贯彻到志愿服务的全过程,履行组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的重要职责。要把学习宣传党的十九届六中全会和省委十二届十次全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,统筹做好志愿服务当下工作,更加奋发有为,以良好的工作业绩、饱满的服务热情、显著的服务成效迎接党的二十大胜利召开。



精神文明网 报社官方微信

茅台集团 MOUTAI GROUP
中国茅台 香飘世界

全国精神文明建设 经验·交流征文
片仔癀杯
全国文明单位
漳州片仔癀药业股份有限公司联办

1573
國窖
泸州老窖
全国文明单位
天地同融 人间共生

LS 全国精神文明建设
600592 新闻摄影比赛
龙轴杯
全国文明单位
福建龙溪轴承(集团)股份有限公司联办



今年以来,辽宁省朝阳市围绕“特色产业建设先行区、乡村振兴发展示范区、新城管理建设试验区”三区建设,着力开创县域高质量发展新格局,有效改善新城面貌和人居环境。图为近日,工人们正在进行低碳环保车棚搭建。 刘建英 摄

河南新密:开展“五大创建”工作督导调研

本报讯(李国旗 桑建伟)12月6日上午,河南省新密市委常委、宣传部部长张翔一行对新密市文明城市、文明单位、文明村镇、文明校园、文明家庭等“五大创建”工作进行督导调研。张翔一行首先来到新密市创建全国文明城市指挥部办公室,详细了解了文明城市创建网上资料申报、未成年人教育、文明行为促进、新时代文明实践及志愿服务等工作的开展情况。张翔指出,要进一步传导压力,细化措施,对标对表高标准推进,以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感和“争一流”的使命感,确保网上资料申报及“五大创建”各项任务落实到位。随后,张翔一行实地查看了新密好人街、新密市社会主义核心价值观主题公园、新密市关爱未成年人主题公园、新密市好人主题公园的打造情况,并就下一步继续深化文明城市创建工作给出了指导意见。张翔指出,在主题公园的环境营造中,要注重融入主题元素,体现文化特色,发挥宣传效应;要突出创建为民、创建靠民、创建惠民,把创建工作做到老百姓的心坎里,打造优美环境、建立优良秩序、提供优质服务,给群众切切实实的获得感和幸福感。

学党史掀起热潮 办实事倾心为民

——青海省海东市乐都区推动党史学习教育走深走实走细

旦正措 拜得菊

党史学习教育开展以来,青海省海东市乐都区坚持守正创新、紧扣主题主线,紧密结合工作重点,掀起学党史、悟思想、办实事、开新局的热潮,切实推动党史学习教育走深走实走细。

◆ 固本培元 “1+N课堂”疏通“精神叶脉”

乐都区不断创新举措,运用“1+N”模式,即一个支部+“口袋课堂”、“参与式”课堂、固定课堂、“流动课堂”等“N”课堂,通过学习讲好红色故事,传播红色文化,让党史学习教育更加生动活泼。“大家好,今天为大家讲述中国共产党第一位女党员缪伯英的故事……”乐都区纪委监委干部监督室负责人杨芳在“乐都纪检监察”微信公众号上为大家讲述红色故事,这是乐都区充分发挥新媒体平台宣传阵地作用的一个缩影。全区各级党组织充分发挥“口袋课堂”便捷高效的优势,通过开设《党史故事》《党史学习教育》等专栏,及时发布组织开展党史学习教育的生动实践。积极开

辟现场教学等“参与式”课堂,用足用活全市红色教育资源。截至目前,全区开展教育实践活动450余场次,参加人数3.2万人次。通过开展专题研讨、专题读书班、讲主题党课等,为党员干部搭建固定课堂,供足精神养分,全面感悟思想伟力。组建区级宣讲团、区级典型示范宣讲团、各乡镇宣讲队伍等,借鉴板凳会、田间会、炕头会等方式,开展宣讲2100余场次,通过“流动课堂”把党的政策理论送到群众身边。

◆ 活化载体 “主题活动”遍开“红色花朵”

“社区放映红色电影,让我们重温了党的光荣历史和光辉成就,明白了今天的幸福生活来之不易,这也是对孩子的一种红色教育,更激发了我们的爱国热情。”寿乐社区的何先生激动地说。今年以来,乐都区以“看红色电影·学百年党史”为主题,深入开展“百场电影下基层”活动,精选《祖国至上》《大会师》《领袖1935》《建国大业》等120部红色

影片,开展展映活动3500余场次,观众达18万人次,进一步激发全区干部群众爱党爱国爱社会主义的热情。通过媒体采访、文稿征集、交流座谈等方式,开展“百名书记话变化”主题征集活动,征集到“话变化”文稿400余篇,开设专题讲堂300余场、专访50余次,推送“书记话变化”相关资讯200余条。“没有共产党就没有新中国……”63岁老人王存柱激情演唱《没有共产党就没有新中国》,声音洪亮,铿锵有力。乐都区引导各级党组织将党史学习教育融入各类文化体育活动中,开展了近百场“齐唱红歌颂党恩”合唱活动,参加者达1.6万人次,营造了全区党员干部礼赞建党百年的浓厚氛围。面向全社会组织开展“给党说句心里话”微视频征集、主题征文、全民阅读等“永远跟党走”系列主题实践活动,参加者达8000余人次。进一步深化“童心向党”“‘四史’教育点亮中国心”实践活动,通过举办“小小讲解员”专题培训班、“红领巾学党史,百米画

卷迎六一”等主题活动,推出“暑假红色作业套餐”。通过上好“开学第一课”、思政课等,将党史学习教育融入育人各环节,实现全区2.5万名中小学生学习教育全覆盖。

◆ 根植人民 “学史力行”结出“惠民硕果”

走进位于文化街社区的二水家属院,映入眼帘的是整洁干净的路面,焕然一新的墙面,郁郁葱葱的绿植……“没想到我们这老旧小区如今还能大变样!住在这里感觉心情越来越舒畅了。”小区居民徐明辉高兴地说。像二水家属院这样的老旧小区因建设年代久远,基础设施严重老化,路面坑洼破损,楼体外立面墙皮脱落,管道老化堵塞严重,居民正常生活需要无法满足。为实施好老旧小区改造项目工程,乐都区整合资源力量,因地制宜制定方案,坚持改造与整治并举,建设与管理同步,投资2600万元对28个老旧小区的基础设施、景观绿化、休闲广场等进行重点改造,惠及居民1400余人。一个个老旧小区的“惊艳蝶变”是乐都区用心用力为群众办实事的生动缩影。乐都区坚持把开展“我为群众办实事”实践活动作为推进党史学习教育成果转化的着力点和落脚点。通过入户走访、设立意见箱等方式,集中开展了问需于民的意见征集活动,收集到意见建议229条。目前,已解决227条。建立群众评议制度,从“两代表一委员”和新闻工作者中选聘7名监督员,收集群众意见,持续强化跟踪问效,构建起一套从问需于民到群众评议的闭环式办实事工作机制和制度。“我这个病不好治,乡上的干部一直照顾我,我感谢他们。”乐都区李家乡民族村的一位村民激动地说。民之所望,政之所向。乐都区始终把民之所盼刻心间,全力以赴惠民生,出台“便民办税务春风行动”“健康义诊”等惠民利民政策近70余项,推进老旧小区改造等民生工程10类21项,解决群众关心事、忧心事和难心事6400余件。一项项举措温暖百姓心,一件件实事托起群众稳稳的幸福。

桂林七星区举行志愿服务文明创建宣传展演

本报讯(李思静 王桂英)近日,广西桂林七星区委宣传部、区文明办在花园社区广场开展“12·5”国际志愿者日暨常态化创建全国文明城市主题宣传展演活动。活动表彰了10位包括今年11月入围“中国好人榜”的助人为乐候选人廖细妹在内的“最美志愿者”。志愿者们接过证书时表示,将继续发扬志愿精神,带动更多人投身到志愿服务中来。来到现场的七星区各个志愿服务队伍用实际行动为市民服务,提供免费理发、健康问诊等特色服务。还有民间艺术团体为大家带来桂林渔鼓、民族歌舞等精彩表演,现场掌声连连。